

Эссе – Начинаем день с «Улыбки!»

Стоит в поле теремок
 Он не низок, а высок.
 А детишек в нем не счесть
 Есть, где спать и что поесть.
 Можно прыгать там, играть,
 Да вопросы задавать.
 Здесь на все найдут ответ.
 Скажут ласково - привет!
 И занятия проведут,
 Книжку умную прочтут,
 Каждый вам тут будет рад-
 Так как это детский сад!

Эти стихи мы написали с нашей старшей дочкой Полиной про Павловский детский сад «Улыбка». Полина посещала «Улыбку» пять лет, а теперь учится в Павловской СОШ в третьем классе. В прошлом году, в детский сад пошел наш младшенький Матвей, которому исполнилось три года. Теперь мы снова вместе с Матвеем начинаем день с улыбки. Сначала дома: встали, быстро потянулись и друг другу улыбнулись! Потом в нашем садике «Улыбка». Даже название детского сада сразу вызывает у нас родителей, положительные эмоции.

Наша семья: мама - Головачева Юлия Владимировна, преподаватель иностранных языков в Павловской СОШ, папа - Головачев Дмитрий Геннадьевич, главный инженер Алтайпрома, дочь - Полина и сын - Матвей.

Мы очень боялись отдавать Матвея в детский сад. Он у нас особенный ребенок, родился ничего не слышащим.

После кохлеарной имплантации, правое ушко слышит сейчас 100 процентов. Но ведь теперь нужно учиться говорить, а это лучше делать в детском коллективе и с грамотными специалистами.

В первые дни посещения детского сада, конечно, были слезы, переживания, но наши воспитатели Елена Александровна и Яна Сергеевна помогли Матвею быстро адаптироваться в группе. Так и встречаем до сих пор новый день с «Улыбкой»!

Нашим воспитателям приходится делать всё: шить, вязать, рисовать, а так же владеть актёрскими, организаторскими способностями, уметь пользоваться компьютером. И не хуже чем программист владеть программами, чтобы показывать детям презентации.

Кого-то приходится пожалеть, иногда пожуричь. Поиграть в игры, дать знания, погулять с детьми. В общем, точно соблюдать режим дня. Рационально организовать обучение и отдых, познание окружающего мира, игру, труд. Прогулки, развлечения.

А еще работа с нами родителями! Родители тоже бывают разные. Кто-то доброжелателен, отзывчив, всегда готов выслушать и помочь педагогу, а кто-то наоборот. Но это я мама, сама педагог, рассуждаю о своем наболевшем. Без доброты и милосердия работать с детьми невозможно. Быть добрым значит с готовностью помогать осваивать ребёнку мир, который его окружает, при этом всесторонне и гармонично воспитывать его. А быть милосердным значит уметь подавлять чувство гнева порой даже справедливого. Ни в коем случае не унижая и не оскорбляя пусть маленького, но человека. Ведь поступки детей объясняются и возрастными особенностями, а несдержанность родителей — усталостью после работы, семейными проблемами.

Проблемы и в нашей семье есть, но мы стараемся преодолевать их по мере поступления. Ходим в детский сад, в школу, на работу и улыбаемся новому дню, а как же иначе?!

Наш папа, по работе часто бывает в командировках, зато потом, когда собираемся вместе, очень любим активно отдыхать. Зимой катаемся на ватрушках, санках, гуляем, лепим снеговиков, а летом купаемся, бываем в лесу, ходим в гости к бабушке с дедушкой, а еще придумываем сказки, и потом показываем их в семейном кругу.

Мы с Полиной очень любим: шить, вязать, придумывать модели, которые потом пробуем на куклах, а папа с Матвеем увлекаются автомобилями, смотрят марки машин, устройство, проводят сами ремонт личного автотранспорта.

Очень любим путешествовать, но пока это сделать вместе не получается, потому что Матвея приходится каждый год возить на реабилитацию в Санкт-Петербург.

Там в течение десяти дней проходят занятия с сурдопедагогом, логопедом, психологом, а самое главное — настройка аппарата. Наш сынок растет, расширяется диапазон звуков и поэтому нам придется ездить каждый год до его совершеннолетия в Санкт-Петербург. Но как только Матвей немного подрастет, мы намерены все вместе поехать в Германию к прабабушке и прадедушке, Полина уже побывала там с бабушкой и дедушкой.

А наш дедушка известный в Павловске художник и учит внуков изобразительному искусству. У Полины уже начинается, что то получаться, она участвовала в новогодних выставках АГУ (там работает ее родная тетя Оля), и заняла второе место, получила грамоты и ценные подарки.

От того, как прошло детство, кто вел ребенка за руку в эти годы, зависит, каким человеком станет сегодняшний малыш. Поэтому важно, чтобы в воспоминаниях ребенка об этом времени осталось что-то чрезвычайно светлое и дорогое.

У нас с сестрой о детском саде «Улыбка» остались именно такие теплые воспоминания, мы тоже ходили в этот детский сад, сначала я — мама, потом моя младшая сестра Оля. Тогда детский сад назывался «Искорка», но как бы

не менялись название, интерьер, руководители, неизменным остается одно: ребёнок входит в детский сад и попадает в сказку.

И сразу забываются детские слёзы, и хочется узнать, что же предвещает новый день, какие сюрпризы и приключения?

Ребёнок оглядывается вокруг и видит воспитательницу. Она нарядная, красивая, как сказочная фея. «Фея» встречает ребенка с улыбкой и приглашает в группу, обещая ему окунуться в мир забавных приключений и сказочных открытий. Ребёнок радуется, недоумевает, что же его ждёт? И с удовольствием направляется в группу, обещая маме вечером рассказать, что же произойдет с ними сегодня важного и интересного.

Мама спокойная и довольная машет рукой и убегает на работу. А ребенка на столе поджидает завтрак.

Дети подкрепляются и «фея» открывает перед ними дверь в страну Знаний. Ребёнок учится, обучается, развивается, воспитывается под руководством «Сказочной феи» своей воспитательницы.

Здесь живёт Игра. В детском саду весь образовательный процесс построен в форме игры. Все педагоги умеют играть, и в игровой деятельности учат детей необходимым умениям.

Вся обстановка и все ситуации педагогического общения направлены на адаптацию и социализацию ребенка

В нашем детском саду нет случайных и равнодушных людей. Здесь работают высококвалифицированные педагоги, влюблённые в своё дело. Это эрудированные специалисты, осваивающие новые технологии, инновационные формы работы.

В детском саду регулярно проходят различные праздники, что тоже доставляет немало радости и нам родителям. Здесь идёт общение и развитие не только ребенка, но и его семьи.

И мы надеемся, что детский сад поможет нашему сыну Матвею преодолеть все трудности речевого общения, и поможет подготовить его к школе.